Domácí příprava 11.5. – 15.5. 2020
5. ročníky

Stará učebnice – strana 89, přečíst. Cvičení 4,5 písemně. Tabulku s časováním přepsat do sešitu.
Nová učebnice – strana 93, přečíst. Cvičení 4,5 písemně. Tabulku s časováním přepsat do sešitu.
Poznámka: zda máš nové nebo staré vydání učebnice poznáš podle toho, na jaké stránce máš obrázek pastelek. Nová učebnice je má na straně 87, stará učebnice na straně 83. 

Matematika 
Tento týden si odpočineme od počítání a budeme rýsovat. Je tedy potřeba si připravit všechny pomůcky (tužka č.3, pravítko, kružítko, guma, popřípadě pastelky, čistý nelinkovaný bílý papír). 

Pokuste se pomocí pravítka a kružítka vytvořit obrázek (např. dům, květiny, nábytek), který potom můžete vybarvit. Pro inspiraci přikládám video, kde uvidíte, jak snadno se pomocí kružítka dá vytvořit krásná mandala. 

https://www.youtube.com/watch?v=6OtKnISvGyE&feature=share

Anglický jazyk 
Učebnice str. 49 – přeložit slovíčka a přepsat si slovní zásobu do sešitu/slovníčku
Pracovní list – přečíst a vypracovat cvičení 2

Needs – potřebuje
doesn´t need – nepotřebuje  
Vlastivěda 
Jelikož jsme začali minulý týden téma hlavního města Prahy, tak tento týden u ní ještě zůstaneme, jen se na ní podíváme z trochu jiného pohledu. Čeká vás pověst o Staroměstském orloji, který patří mezi nejnavštěvovanější památky u nás.

Zopakujte si, čím je zvláštní literární žánr pověst a po jejím přečtení odpovězte na otázky, které najdete níže. Většinu odpovědí najdete přímo v textu, čtěte proto pozorně a přeji příjemné čtení :) 

Pozn.: Pro lepší představivost si najděte obrázek orloje na internetu nebo v učebnici na straně 41. 
