Zeměpis 9. A  	16. – 20. 11. 2020
1. Kdo odevzdal sešit ve vestibulu, si ho tam zase zkontrolovaný vyzvedne, aby do něj mohl pokračovat v práci na tento týden. 
2. Zadání práce:
a) V Příloze – práce vesmír máte připravenou písemnou práci. Tu zpracujte a buď mi dodejte v papírové podobě, nebo zašlete na e-mail k.bendlmajer@zsmojzir.cz, ale opět nejdéle do pátku 20. 11. 2020 do 11, 00. Využít můžete nejen učebnici a zápisy v sešitě, ale jakékoliv další zdroje.
b) Pokračujeme další látkou Neživá příroda. Tady se látka zeměpisu prolíná s přírodopisem, a proto se nebudeme úplně držet učebnice a budeme se podrobněji zabývat jen rozdělením, hydrosférou a atmosférou, okrajově pak živou přírodou a zbytek necháme na přírodopisu. Ve druhé Příloze zápis 16. – 20. 11. máte tedy zpracované to podstatné z první části látky. Tento zápis si buď přepište do sešitu, nebo vytiskněte a do sešitu vlepte. Sešity tentokrát neodevzdávejte, zkontroluji si je až s další prací příští týden.  
c) Pokud máte možnost, zhlédněte i další Přílohu prezentace členění povrchu Země a i z textu v ní si udělejte krátký zápis do sešitu.
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